



# 春考生可跨专业类别报名单招

## 我省春季高考新变化,考生有了更多专业选择机会

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 尹明亮

### 单独招生与综合评价招生 面向不同的招生对象

对山东省2020年高职(专科)单独招生和综合评价招生来说,最大的变化之一是单独招生与综合评价招生,将面向不同的招生对象展开。综合评价招生面向我省应届普通高中毕业生,而单独招生则面向我省中等职业学校毕业生和往届高中阶段学校毕业生(含退役军人、下岗失业人员、农民工、农民、在岗职工)开展。

不过,对报考单独招生的春季高考考生来说,今年另外一大变

从5月14日起,山东省2020年开展高职(专科)单独招生、综合评价招生的高校陆续发布招生章程。在部分高校关于单独招生的要求中,有一句“春季高考考生不受类别限制”的提醒。对春季高考考生来说,这是一个最新变化,2020年报考单独招生,可以跨类别报考的他们,将有更多专业选择机会。

化就是专业类别的限制放松了。

在山东旅游职业学院的招生章程中,明确注明“春季高考考生不受类别限制”,在威海海洋职业学院招生章程的单招计划中,也注明“单招不受春考大类限制”。“报考单独招生不受专业类别限制,这是第一年,春季高考考生可以跨类别填报志愿,有了更多专业选择机会。”山东旅游职业学院招生办主任迟福娟介绍。

记者注意到,2020年开展单独招生的山东高校中,允许春季高考考生跨专业类别报考单独招生的学校不少,有的虽没有明确注明春季高考考生可跨类别报考,但在以往单独招生计划表中的“春考类别”栏已经取消了,春考考生都可以跨专业类别报考。山东商业职业技术学院、山东交通职业学院、山东经贸职业学院等都属于这种情况。

### 限制春考类别的也不少 各校招生简章要看仔细

不过,并非所有学校都取消了春考专业类别限制。淄博职业学院招生办副主任刘会华介绍,该学院2020年开展单独招生的专业,仍然设置了类别限制。聊城职业技术学院也是如此。

山东中医药高等专科学校招生办副主任唐珺介绍,学校2020年开展单独招生的专业只有中医学,要求报考的春季高考考生专业类别必须是医药类。“在学校的专业技能测试中,也会有中医基础理论的考试内容,对非专业类别考生来说,可能有一定难度。”唐珺说。

在一些高校的医药类、护理类专业中,继续保留春考专业类别限制的更多,在潍坊护理职业学院,开展单独招生的专业,基本都设置了专业类别限制,多数都限制医药类、护理类考生报考。

“设置春考专业类别限制的招生专业,主要是医药类、护理类等对专业基础要求比较高的专业,而允许跨类别报考的专业,多数是管理类、食品类等专业基础要求不是很高的专业。”

山东药品食品职业学院招生就业处处长谭新旺介绍。“春考考生在填报单独招生志愿时,一定要认真查看招生章程,看所报专业是否允许跨类别报考。”潍坊科技学院招生就业处处长郭金之提醒考生。

## 执手天涯!迟到的婚礼更美

战疫英雄集体婚礼6月5日在三亚举行,本报推荐的刘维超夫妇入选

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 徐良

刘小童面前:“等我回来,我们就结婚!”

为致敬抗疫英雄,彰显人间大爱,全国战疫英雄最美婚礼将于6月5日至8日在三亚举行,活动通过媒体征集、自愿报名、定向邀请等形式邀请100对抗疫一线工作者新人到三亚共同举办婚礼。5月16日,齐鲁晚报·齐鲁壹点推荐的德州援鄂队员刘维超入选名单,将携未婚妻刘小童赴三亚参加亚特兰蒂斯草坪集体婚礼。得知有机会赴三亚参加集体婚礼,刘维超很激动,因为送刘小童一个蜜月旅行是他的心愿。

2月15日上午,接省疾控中心通知,德州市疾控中心要派1名核酸检测员支援湖北黄冈,5位检验技师全部写下请战书。刘维超是毕业于山东师范大学生物化学与分子生物学专业的研究生,业务能力强,身体素质好。德州市疾控中心半小时便定下人选:派刘维超驰援黄冈。刘维超的未婚妻刘小童是德州禹城市辛寨镇中学的音乐教师,二人本定于3月4日结婚,但这一计划不得不做出改变。

临行前,刘维超略有些忐忑地与刘小童接通电话。“你就应该去!”刘小童说。撂下电话,刘小童起身赶往机场送别。在济南遥墙机场,刘维超单膝跪地,将手里的花束递到

刘小童惊喜不已:“一定要平安归来,回来我就嫁给你!”候机厅里,刘小童用钢琴奏响《我爱你中国》,刘维超不禁红了眼眶。

在湖北,刘维超负责黄冈市浠水县人民医院的新冠肺炎核酸检测工作,他和队友平均一天要做四五百份核酸检测,最多时一天做了750多份。

3月21日下午,山东省对口支援黄冈市疫情防控医疗队返回山东,完美“交卷”。不过,刘维超与其他26名对口支援黄冈的疾控人一起,又做起了“附加题”,留守当地,防止疫情反弹。

3月4日凌晨,原计划的结婚之日,刘维超从湖北给刘小童写了一封信。“婚礼可以推迟,但我们的爱不会推迟。”“春暖花开之时,我必再择吉日,送给你梦寐以求的婚礼。”

3月28日,刘维超平安返回德州,刘维超和刘小童隔着酒店大堂玻璃手掌相贴,刘小童隔着玻璃留下深情一吻。4月12日,刘维超终于与家人团聚。

按照计划,刘维超和刘小童将于6月5日飞往三亚,与100对抗疫一线工作者新人共同举办婚礼。三亚还将邀请在这次全国抗疫中做出重要贡献的抗疫专家、一线医院院长、医护人员到现场观礼,共同见证这场意义非凡的英雄婚礼。



济南公交K3路驾驶员张震值夜班时,累得睡着了。爱心市民王玉林画下张震最美的样子。

## 冬夜里,疲倦的你倚窗熟睡让人动容 爱心市民画出深夜值守公交司机最美的样子

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王倩

虽然看不清你的脸庞,但你戴口罩的样子真美。连日来,由齐鲁晚报联合阿里巴巴天天正能量发起的“你戴口罩的样子真美”公益行动正在进行,一张张图片讲述了战疫期间一个个感人瞬间。其中,一位上夜班的公交车驾驶员倚车窗睡着的照片经齐鲁晚报·齐鲁壹点报道后,感动了很多

人。16日,济南爱心志愿者王玉林专门创作了一幅人物素描作品,画出了这位驾驶员最美的样子。

“公交驾驶员24小时在车站值守,随时运输乘客,真的太辛苦了。”王玉林说,他看到公交驾驶员张震的事迹后,特别感动,就想到用画笔画出张震最美的样子。作为济南公交K3路一名高星级驾驶员,张震和同事们在火车站停车场等待调度指令,随时在夜间执行运营任务。2月17日拍下这张照片时,张震已经工作了一夜,但他还在车上坚持,随时等待调遣。天气还很冷,但疲惫的张震睡得正香。

正是这公交车上的安睡瞬间

感动了大家。王玉林表示,这幅人物素描他画了四五天时间,王玉林表示,作为一名普通市民,唯有用这样的方式表达对战疫英雄的致敬。除了这幅作品,他还在创作另一幅作品,也是在本次活动中征集到的一幅照片,他希望用笔画出英雄们最美的样子。

由齐鲁晚报联合阿里巴巴天天正能量发起的“你戴口罩的样子真美”公益活动目前已进入照片整理和制作阶段,我们将为部分战疫英雄送上制作精美的照片,同时还会挑选部分战疫英雄图片进行线下展览。如果您也想参与活动,向英雄致敬,可以拨打18678886220咨询。



## 中国龙山 泉韵章丘

### 山东首个城市区域品牌推出,助推济东新区崛起

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 支倩倩

5月16日,济南市章丘区举行以“我,就是章丘;我,想去章丘”为主题的城市区域品牌新闻发布会。会上,发布了以“中国龙山 泉韵章丘”为核心,以新时代闯关东精神、新时代铁匠精神、新时代儒商精神“三大硬核”精神为支撑,以视觉识别、听觉识别、

行为识别“三大系统”为传播渠道的城市区域品牌战略体系。这标志着“中国龙山 泉韵章丘”城市区域品牌宣传语正式启用。

“撤市设区以来,章丘城市化进程不断加快,城市发展和城市区域品牌建设面临崭新机遇。章丘要抢抓机遇、乘势而上、走在前列,以城市区域品牌建设引领城市发展,激发党员干部群众内生动力,助推济东新区强势崛

起,不断增强群众获得感幸福感安全感。”章丘区委书记马保岭提出要求。

近年来,章丘不断整合历史文化品牌、文明城市品牌、特色旅游品牌、特色农业品牌等各种分散的品牌资源,高水平加强顶层设计,高质量编制目标规划,以章丘区委区政府名义出台《关于实施城市区域品牌战略的意见》,明确三年工作目标和落地

推广步骤,最终确立了城市区域品牌宣传语——中国龙山、泉韵章丘;三大硬核精神——以“敢闯敢创、善作善成”为内核的新时代闯关东精神,以“千锤百炼、精益求精”为内核的新时代铁匠精神,以“诚信明礼、互利共赢”为内核的新时代儒商精神;三大传播渠道——视觉识别、听觉识别、行为识别“三大系统”,以此增强城市的竞争力、知名度、美誉度,提高群众

的幸福感、获得感、自豪感。

记者在发布会上了解到,章丘区围绕城市区域品牌形象定位、城市愿景、城市核心价值,结合章丘地域文化与标志元素,谱写反映章丘城市区域形象、符合城市个性特征、具备未来性的主题音乐,针对不同人群,发布《幸福泉》《章丘造》等两首不同风格的歌曲,通过各种渠道广泛传播,增强市民群众的幸福感和自豪感。